
令和５年５月 吉野町教育委員会定例会議 会議録 

 

日 時：令和５年５月２２日（月） 午後２時００分～場 所：町中央公民館４F教育長室 

出席者：吉野町教育委員会 教育長 教育長職務代理者 委員３名 

    事務局 ４名 

 

１． 開会挨拶 

２． 審議案件 

議第１号 後援名義の申請について･･･【資料1】 

名称 2023ユースサービス大阪『夏秋の楽しいプラン』 

申請者 一般財団法人 大阪府青少年活動財団   中野泰孝 

質疑応答・異議なく、全会一致で承認。 

 

議第２号 吉野町立こども園の具体的な方策について･･･【資料２】 

委員：こども園の教育は非認知能力を伸ばすことで、一番大事なやらなければいけないこ

と。変わっていく世の中ですので、非認知能力を伸ばすためにどのようにしていくの

かということを捉えて、チャレンジしながら吉野町の方針をつくってほしい。 

教育長：就学前は、人間力の基礎を身に付ける一番大事な時期である。そこで終わる話では

なく、就学後に続くと捉えている。 

委員：保護者向けのアンケートですが、今回は一歩踏み込んだ具体的な内容になっている6

月 22日に意見交換会を設けてもらえるということで、丁寧な説明につながっていく

と思う。 

委員：制服バンクやお母さん達の助け合いをして、無駄がないようにしていってもらえる

と有難い。 

    委員：この制度はわかばにはないのか。 

  事務局：バンクの制度はないが、卒園された方が届き、貸出しに使っている。 

委員：さくら学園でもやってほしい。卒業したが、何枚か家に残っている。 

教育長：相談しておきます。私達の気づかない視点からの案をありがとうございました。 

委員：中学校の制服は近所の方に頂いて助かった。高校の制服も取ってあるので、町ぐる  

みの制服バンクがあると、入学の時に結構な額になるので助かる。 

   教育長：良い案をありがとうございました。次回も継続的に報告させていただきます。 

 

   議第３号 令和５年度吉野中学校部活動の地域移行について【資料３】 

委員：指導者、コーディネーターに支払われる報酬というのは国の補助金より委託料とし

て支払っていくのですか。 

事務局：今年度限定になるが 205 万までは国の補助金、オーバーした分は町費負担が発生し

てくるのが今年の事業です。先の事はわからないが地域スポーツクラブと同じで、採

算を取りながら地域部活動の移行を進めていくことが今の国の目指すところである。 

  委員：現在スポーツクラブに登録するには年間費を払わなければいけないと思うが、中学校 

の部活動をしている生徒からは徴収しないということですか。 

   事務局：今年はしません。 



    委員：将来的には教員が土日祝日の部活動に関わることをなくしていくという方向 

性ですね。平日のみの顧問で、土日祝日は外部に委託していく認識でいいですね。 

   事務局：先生の意向も反映させた兼職兼業という制度がある。中学校の先生が兼業届を出 

したうえでスポーツクラブの指導者として、地域部活動を行うことは認めていく 

方向である。 

    委員：そこは兼業を認めていくのですね。 

   教育長：令和８年ぐらいから兼職兼業も含めて休日の部活をすべてを地域移行という方向 

性がある。 

    委員：吉野町にはスポーツクラブがあってよかったですね。 

   教育長：県内でも活動できているのは少なくなっている。吉野町はいろいろな面で町も支 

えながら活動出来ている。 

   事務局：今年度この事業を使うのは県内 11 市町村あり、近隣の大淀、下市も入っている。 

     委員：教職員の働き方改革がベースになっていると思うが、平日は学校の先生、休日 

はスポーツクラブの先生が指導することにな 

ると学校の先生は心理的に複雑なものがあるのではないか。先生の負担が多少で 

も減ったらよいのではないかとなると、いづれかの土日の一回はするなどの形に 

なるような懸念がある。今コーディネーターと指導員とあるが、学校の先生と三  

者で一番中心となるのは誰なのか。 

 

事務局：スポーツクラブ内をまとめるのがコーディネーターで、調整会議もコーディネ 

ーターと学校の校長と大枠については教育委員会の三者でやり取りしている。 

    委員：スポーツクラブの代表がコーディネーターになって、学校の平日のクラブの様 

子も見ながら、ある程度の情報を得ないと全体は見ていけないと思う。 

   事務局：コーディネーターは指導しないので現場には行かないこと想定しています。 

    委員：誰かがトータルで見ないとバラバラにやっていても意味がない。 

   教育長：一番心配なのは安全や個人情報や生徒としての指導面などいろいろあるが、今年

はテストケースと考えている。課題を吸い上げて対応していく。想定はしている

が、想定外なことも起こるだろう。いろいろな事を実証実験していくうえで気  

づいたことを説明させていただきながら進めていく。 

 

３．報告案件 

報第１号 教育総務課事務事業の進捗状況について･･･【資料４】 

 

報第２号 生涯学習課事務事業の進捗状況について･･･【資料５】 

      

４．その他事項 

   ○自転車通学生徒への安全面での配慮、タブレットの持ち帰りについて 

    過去の指導の流れや安全という切り口から検証していく。  

○次回の日程の調整 ６月２０日火曜日 午後１５時３０分～町中央公民館４F教育長室 

 

５．閉会挨拶 


